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Med kalendarium för perioden

 december – december

Jan Ling avgår nästa sommar

Rektor Jan Ling har hos regeringen anhållit om att bli entledi-
gad från sin tjänst som rektor vid Göteborgs universitet från
den 1 juli 1997, alltså ett år före mandattidens utgång.

Jan Ling som är professor i musikvetenskap, har blivit tillfrågad av Oslo
universitet om han vill tillträda en professur i samma ämne till
sommaren och detta är en utmaning som han inte vill gå miste om.
Har detta något att göra med vad han sa vid en intervju inför sitt
tillträde till rektorsposten 1992? Då sa Jan Ling nämligen:
- Det kommer en ny tid. Vi kommer inte att kunna arbeta som ett
isolerat universitet, vi måste ha kontakter med omvärlden. Det är
stimulerande med internationella kontakter, det höjer intensiteten.
Personligen skulle jag vilja stärka den nordiska profilen, jag skulle vilja
ha större samarbete med Norden och få hit fler nordiska studenter.
Nu blir det Norge som får en ny professor från Sverige!
Då för fyra och ett halvt år sedan sa Jan Ling också:
- Musiken är mitt liv.  Jag har skrivit två delar av en europeisk
musikhistoria, en tredje del är nästan färdig och den fjärde delen skall
jag skriva framöver.
Kanske får rektor Jan Ling mera tid till musik och författande
framöver.

Foto: Göran Olofsson

Öppettider i anslut-
ning till julhelgen
I universitetshuset, Vasaparken, kom-
mer receptionen, registraturet och
studentexpeditionen att vara öppna kl 9-
12 måndagen den 23 december, freda-
gen den 27 december och måndagen
den 30 december.

Fritextsök i Nyhets-
brevets arkiv
Nu kan du fritextsöka i Nyhetsbrevets
arkiv på www.gu.se.  Allt redaktionellt
material sedan starten september 1994
finns inlagt i arkivet.
URL: http://www.gu.se/GUN/96/

Nobelpristagare
besöker Göteborg
Fredagen den 6 december föreläser årets
Nobelpristagare i fysik i Göteborg.
Kl 9.00  David M Lee: A Tale of Two Fluids:
Liquid Helium-3 and Spin Polarized Atomic
Hydrogen Gas. Kl  10.00 Douglas D
Osheroff: The Discovery of Superfluidity
in 3He: From the Eyes of a Graduate
Student. Kl 11.00  Robert C Richardson:
Spin Exchange between 3He and
Surfaces. Lokal: Gustaf Dalénsalen,
Origovägen, Chalmersområdet. Ett sam-
arrangemang mellan Chalmers  och Gö-
teborgs universitet. Välkomna!
Även årets litteraturpristagare - Wislawa
Szymborska  har aviserat besök i Göte-
borg, som dock kommer att äga rum efter
prisutdelningen i Stockholm, men pro-
grammet är inte klart vid detta Nyhetsbrevs
pressläggning. För närmare information
kontakta marskalkskontoret.
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Karin Ekström universitetslektor i före-
tagsekonomi
• Inger Holmgren institutionssekreterare vid
förvaltningshögskolan
• Ove Jobring universitetslektor i företags-
ekonomi
• Teresa Lagergård universitetslektor i vaccin-
forskning
• Marita Lindahl universitetslektor i allmän-
didaktik med inriktning mot förskolan
• Hans Löfsten universitetslektor i företags-
ekonomi

Nya docenter
• Torbjörn Gustavsson docent i naturgeo-
grafi
• Anna-Lena Hallonsten docent i pedodonti
• Christer Johansson docent i geriatrik

Staffan Hellberg ny
SULF-ordförande
Staffan Hellberg, tidigare lärare och fors-
kare vid Göteborgs universitet, numera
professor i nordiska språk vid Stock-
holms universitet, har valts till ordfö-
rande i SULF, Sveriges universitets-
lärarförbund. Han efterträder professor
Bo Södersten, Lund, även han med ett
förflutet i Göteborg.

NOR ändras än
en gång!
Utdelningen av utmärkelsen ”För nit
och redlighet i rikets tjänst”, NOR, kom-
mer att delas ut torsdagen den 20 februari
1997 - inte den 14 februari som tidigare
meddelats. Anledningen till ändringen
denna gång är att man upptäckt att 14
februari infaller under sportlovsveckan,
då många är bortresta.

Gunilla Hollander
kommer tillbaka
Enligt uppgift kommer Gunilla
Hollander, jämställdhetshandläggare vid
Göteborgs universitet, som blev rektor
vid Kvinnofolkhögskolan, tillbaka till
sin tjänst som jämställdhetshandläggare
vid universitetet den 1 mars 1997.

När SFR fördelade projektmedel i oktober fick följande forskare vid Göteborgs
universitet bidrag:
• professor Peter Allebeck, avd för socialmedicin: Kvinnor och alkohol i Göteborg,
en longitudinell befolkningsstudie
• professor Margareta Bäck-Wiklund, inst för socialt arbete: Fosterfamiljens inre liv.
En studie av relationer i ett föräldraskap med förbehåll
• bitr professor Sven Carlsson, psykologiska inst: Bilder av långvarig smärta
• fil dr Ulla-Carin Hedin, inst för socialt arbetet: Det sociala nätverkets roll vid social
rehabilitering
• professor Ingvar Lundberg, psykologiska inst: Ett socialt perspektiv på läs- och
skrivhandikapp hos vuxna
• professor Sven-Axel Månsson, inst för socialt arbete: Fatherhood and Masculinities
- a comparative study of ideals and realities of fatherhood  and masculinities
formation in Britain and Sweden
• fil dr Ove Sernhede, inst för socialt arbete: Ungdom, etnicitet och rasism. Ett
projekt om segregation och invandrarungdomars utanförskap - mellan våldsin-
riktade gängkulturer och transkulturell vardagspraxis
• bitr professor Marianne Sullivan, sekt för vårdforskning: Hälsorelaterad livskvalitet
och svår fetma. Utvärdering av intentioner och prediktion av behandlingsutfall i
studien Swedish Obese Subjects, SOS.

Forskare får projektmedel från
socialvetenskapliga forskningsrådet

Besök ”Profiler vid Göteborgs
universitet” - en utställning på UB
Som tidigare meddelats pågår en utställning Profiler vid Göteborgs högskola och
Göteborgs universitet på universitetsbiblioteket. På bilden ses ett axplock ur Carl-Axel
Mobergs liv och gärning. De övriga profilerna är Vitalis Norström, Erland Norden-
skiöld, Curt Weibull, Gustav Steffen och Ture Johannisson.(Foto: Birigitta Pande)

Foto: Mikael Stoltz

Pangpris för skriften ”Göteborg
University”
Nu kan man köpa skriften”Göteborg University” - a modern, dynamic, urban
university”, red: Eva Hood och Roger Palmqvist, för 50 kr i GU-shopen i Vasaparken
(externt pris 50 kr + moms).
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…skämt åsido
There she weaves by night and day
A magic web with colours gay.
She has heard a whisper say,
A curse is on her if she stay
To look down to Camelot.
She knows not what the curse may be,
And so she weaveth steadily,
And little other care hath she,
The Lady of Shalott.
(by Alfred, Lord Tennyson 1809-1892)

Om en politiker säger att ”vi
sitter i samma båt”, så var på din vakt!
Det betyder nämligen att han vill vara
kapten, och att det är du som skall ro.
(Karl Gerhard)

Kurs i yrkestoxikologi
våren 1997
Arbetslivsinstitutet ger en kurs i yrkes-
toxikologi våren 1997. Kursen är avsedd för
företagshälsovårdens olika funktionärer men
även för andra yrkeskategorier och studenter
med intresse för området. Kursen är inriktad
på att ge information om toxikologiska
grundbegrepp och hur dessa används vid
riskbedömning av kemikalier i arbetslivet.
Kursen ges under veckorna 11, 15, 17, 20
och 22 våren 1997 och bedöms motsvara 5
poäng. Förkunskapskrav: teknisk eller na-
turvetenskaplig grundutbilding på fil kand
nivå eller motsvarande. Kursen är avgiftsfri
och ges på Arbetslivsinstitutet, Utbildnings-
huset, Ekelundsvägen 16, 171 84 Solna. T-
bana: Västra Skogen. Anmälan insändes
sedast den 20 januari 1997 till Dorthy Nils-
son, Arbetslivsinstitutet, Enheten för toxi-
kologi och   kemi, 171 84 Solna. Upplys-
ningar: Margareta Warholm, tel 08-730 97
67.

Kurs i förvaltningsengel-
ska 12-13 februari 1997
Företagsuniversitetet som är knutet till Kurs-
verksamheten vid Stockholms universitet
inbjuder till  kursen Förvaltningsengelska.
Den äger rum på Företagsuniversitetet, Glo-
ben City, Stockholm. Kursen vänder sig till
chefer och medarbetare i offentlig förvalt-
ning  som vill fördjupa sina kunskaper i att
beskriva och presentera offentlig förvaltning
i Sverige. Avgift: 6 575 kr inkl luncher, kaffe
och dokumentation. Moms tillkommer.
Anmälan och upplysningar: Anne Björk-
man eller Kristina Schmidt, tel 08-600 29
90, fax 08-600 29 50.

urser

Hasselbladsmiljoner till Bergen
Erna och Victor Hasselblads stiftelse har donerat 5 milj kronor till universitetet i
Bergen för att främja forskning och vetenskaplig utbildning inom naturvetenskap
och fotografi. Donationen skall möjliggöra framtagning av en fjärrstyrd under-
vattensfarkost med landbaserad utrustning för analyser, bildbehandling och fotogra-
fisk dokumentation för att studera former av marint liv på stora djup. Utrustningen
kommer att kunna användas av gästande marinforskare.

Nordisk utbytestjänstgöring 1997
Finansdepartementet har i brev daterat 1996-10-14 (diarienummer F1 3430/96)
meddelat universitetet att det kommer att finnas möjlighet till utbytestjänstgöring
i de andra nordiska länderna även under 1997. Utbytestjänstgöringen bidrar till att
fördjupa det nordiska samarbetet och den nordiska gemenskapen. Det är den
enskilde eller dennes myndighet som tar initiativet till utbytestjänstgöring. Ansökan
inlämnas till myndigheten/arbetsgivaren som sedan vidarebefordrar den till
regeringskansliets förvaltningskontor. Information om utbytestjänstgöring: Hans
Aabye-Nielsen, tel 08-405 42 46. Handläggare vid Göteborgs universitet: personal-
direktör Sven Lindvall, tel 031-773 54 15.

Medicinsk forskning utvärderad
En internationell panel med professor
John Bienenstock, McMaster Univer-
sity, Canada, i spetsen har gjort en utvär-
dering av medicinska fakulteten vid
Göteborgs universitet. Panelen har fun-
nit att nivån på forskningen inom fakul-
teten är hög och står sig väl i internatio-
nell jämförelse. Fakulteten är särskilt
framstående inom hjärt- och kärl-
forskning samt fysiologi följt av neuro-
vetenskap, pediatrik och farmakologi.
Panelen anser dock att fakulteten skulle
påverkas positivt av ett ökat samarbete
med andra fakulteter och högskolor samt
med industri, näringsliv, kommun och
landsting. En ökad satsning är nödvän-
dig inom folkhälsovetenskap, klinisk
epidemiologi, hälso- och sjukvårds-
forskning, samhällsmedin och allmän-
medicin.
Utvärderingen är genomförd som ett led i kvalitets- och utvärderingsarbetet vid
Göteborgs universitet. Någon motsvarande  utvärdering av medicinska fakulteter i
landet har inte gjorts tidigare. Information: dekanus Göran Bondjers, 031-60 35 94.

John Bienenstock, foto: Birgitta Pande

Kjell Härnqvist har blivit ”associate”
Kjell Härnqvist, professor i pedagogik och pedago-
gisk psykologi 1958-86 och Göteborgs universitets
rektor 1982-86, har blivit utländsk ledamot (”fo-
reign associate”) i USAs National Academy of
Education. Akademien som bildades1965 har till
uppgift att befrämja det vetenskapliga studiet av
uppfostran och utbildning. Den har drygt hundrata-
let aktiva amerikanska ledamöter och dessutom ett
litet antal ”associates” från andra länder.
Nyhetsbrevets redaktion gratulerar!
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onferenser
22-24/1 1997 Växjökonferensen Steget och
lyftet, nationell utbildningskonferens med
vida utblickar. Arrangörer: Växjö kommun,
Högskolan i Växjö, Kommunförbundet Kro-
noberg och Landstinget Kronoberg. Konf
avgift: 2 900 kr exkl moms. Anmälan göres
senast den 22 dec 1996 till Växjö Turistbyrå,
Att: Sofia Mårdh, Box 1222, 351 12 Växjö,
tel 0470, 414 15.

9-10/1 1997 Konferens: Kvalitet och för-
bättringsarbete. Arrangör: Högskoleverket i
samverkan med Uppsala universitet.
Anmälningstiden har gått ut. Info: Anki
Hägglund, tel 08-453 70 22.

En barockorgel i vardande

Gadden 26-27 nov
på Handels
Gadden är Sveriges största arbetsmark-
nadsdag för ekonomer och jurister. I år
har den hållits i de nya lokalerna i Han-
delshögskolan med 72 medverkande
företag. Företagen presenterade sig och
informerade intresserade studenter.
Gadden är en kontaktyta  studenter -
näringsliv. Information: 031-13 04 04.

Etnologer får pris
Vid högtidssammanträde den 6/11 de-
lade Kungl Gustav Adolfsakademien för
svensk folklivsforskning ut priser till bl a
• fil dr Magnus Bergquist som fick 20
000 kr för sin avhandling ”En utopi i
verkligheten. Kolonirörelsen och det nya
samhället”
• fil dr Ulla Centergran fick 20 000 kr
för mångåriga forskningar om svenska
bygdedräkter och
• hembygdsforskaren Nils Tengby fick
också 20 000 kr för sin etnologiskt och
historiskt inriktade forskning om
Käringön.
Vid sammanträdet invaldes prof Olle
Edström till ledamot av akademien.

Nytt på www.gu.se
Näringslivskontakter vid Göteborgs
universitet/kontaktsekretariatet:
http://www.gu.se/kontakt/1.html
Visiting Researchers Guide (reviderad):
http://www.gu.se/Visit/index.html
Sökmotor: www.gu.se:s innehåll samt
flera centrala servrar är nu indexerade för
fritextsökning . Länk finns från GUs
hemsida samt direktadress:
http://intra.adm.gu.se:99/gu.html

Ett spännande forsk-
ningsprojekt håller
på att ta form i en

verkstad på Varbergsgatan 2,
där man rekonstruerar en
nordtysk 1600-talsorgel.
Lördagen den 16 november
hade orgelforskningsverk-
staden öppet hus för allmän-
heten. Det regniga vädret till
trots kom många som ville ta del av det unika orgelbygget som skall vara klart och
installeras i Örgryte nya kyrka år 1999.
Orgelbygget är i högsta grad ett tvärvetenskapligt projekt. Ledare är Hans Davidsson,
Musikhögskolan  vid Göteborgs universitet. Chalmers tekniska högskola är en viktig
arbetspartner med särskild inriktning på material, akustik och flödesforskning.
Institutionen för kulturvård har med hjälp av arkivfoton på Schnitgerorgeln i
Lübecks domkyrka, bombad under kriget, och med den som förebild lyckats
rekonstruera en barockorgels fasad. Flera bidragsgivare bekostar orgelprojektet:
Kulturvetenskapliga fonden, Riksbankens Jubileumsfond, Forskningsrådsnämnden
och Svenska Handelsbanken.

Världens främste expert på denna typ av orgel, den japansk-amerikanske orgel-
byggaren, gästprofessor Munetaka Yokota arbetar sedan två år med orgelns pipverk,
det skall nämligen bli 4 000 pipor i orgeln, den största stor nog att härbärgera en
människa och den minsta smalare än ett lillfinger. Materialet till piporna - bly och
tenn - tillverkas på en bädd av sand i verkstaden. De tolv bälgarna - de skall trampas
av många (villiga?) fötter - och alla luftlådorna är färdiga och just nu arbetar man med
spelmekanik och registermekanik. Cirka 20 personer, varav åtskilliga avlönas av
länsarbetsnämnden, arbetar i verkstaden med alla de olika typer av hantverk som
krävs för bygget. Orgelbyggare Mats Arvidsson ansvarar för allt träarbete till orgeln.
Och träet är finaste ek från Schweiz, som lagrats i 5-10 år, en storslagen donation av
orgelbyggare Oskar Metzler i Dietikon.
Allt arbete med orgeln dokumenteras. En årsbok, GOArt Yearbook, kommer att
publiceras och totalt beräknas minst tio avhandlingar  kunna läggas fram under den
sexårsperiod som det tar att bygga orgeln.

Inget annat akustiskt musikinstrument kan mäta sig med orgeln i fråga om ljud-
styrka, klang och ton-omfång och forskarnas fromma förhoppning är att kunna åter-
skapa en orgel som Bach kunde spela på. Till det kan bara läggas: Amen! (= so be it)

Munetaka Yokota i orgelbyggartagen, foton: Birgitta Pande
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ublikationer
Västsvenska perspektiv. Samhälle-opinion-
massmedia (SOM) rapport nr 17. Red: Len-
nart Nilsson. Grafikerna i Kungälv 1996.
Mer info - artikel till vänster.

Havsutsikt - om havsforskning och marin
utvecklingsverksamhet i Sverige, nr 2, år
1996. Utgiven av Göteborgs univ, Stiftelsen
Västerhavet samt marina forskningscentra
vid GU, SU och UU. Info: fakultetskansliet
för naturvetenskap, GU, tel 031-773 10 00
(vx).

Report of the Evaluation Panel on the Re-
search of the Göteborg University Faculty
of Medicine, November 1996 utgiven av
fakultetskansliet för medicin, tel 031-773 30
36.

Mellan himmel & jord. En skrift utgiven av
Kungl tekn högskolan i samband
installations- och promotionshögtiden. Red:
Ulla Fogelström. Västra Aros Tryckeri AB
1996. Kan beställas från info enheten, KTH,
tel 08-790 61 83.

Lund University Press. Books, Serials,
Journals. Catalogue 1996. Adress: Box 141,
221 00 Lund, tel 046-31 20 00.

En analys av medicinsk forskningspriorite-
ring. Forskningsberedningens skrift nr 3,
1996. Norstedts Tryckeri AB, Stockholm
1996. Kan beställas från utb dep, info enhe-
ten, tel 08-405 10 00.

”Den konstnärliga skulden” . . .  en läges-
rapport. En inblick i det område jag kom-
mer från . . . en liten utflykt. Forsknings-
beredningens skrift nr 4, 1996. Norstedts
Tryckeri AB,
Stockholm 1996. Kan beställas från utb dep,
info enheten, tel 08-405 10 00.

Jordens klimat. NFRs årsbok 1996. Red:
Leif Åberg, Ord & Vetande AB. Risbergs
Tryckeri AB, Uddevalla 1996. Pris: 170 kr +
porto.

Quality Assessment: The Australian Expe-
riment med förord av förvaltningschef Vin
Massaro, Flinders University, Adelaide. Högs-
koleverkets skriftserie 1996:7 S. Printgraf,
Stockholm 1996.

Västsvenska perspektiv

Om studier i Australien
Australian Universities Centre, AUC, i Stockholm har gett ut en broschyr som
allmänt beskriver högskoleutbildning i Australien och ger presentationer av de olika
universiteten:  Let your mind go walkabout - Studies in Australia1997 . Den kan
beställas från AUC, fax 08-674 76 42.

SOM Lennart Nilsson, foto: Birigtta Pande

SOM-institutet har publicerat ännu en skrift, Västsvenska perspektiv,
SOM-rapport nr 17, med Lennart Nilsson som redaktör. Ett flertal
forskare har lämnat bidrag till boken. Så har till exempel Martin
Bennulf, Kennie Kjellström och Ulrika Lundin skrivit om Bilen -
miljöbov, miljökossa eller räddare i nöden? Och den slutsats som fors-
karna drar efter sin undersökning och bearbetning av intervjumaterialet
är att bilen även fortsättningsvis kommer att betraktas som just
miljöbov, mjölkkossa och räddare i nöden!

Cecilia Malmström har undersökt hur västsvenskarna bland annat ställer sig  till
förslag om att avskaffa landstingen och om en ändrad länsindelning. En majoritet av
de tillfrågade kunde tänka sig att landstingen avskaffas. Vad beträffar en ändrad - och
större? - länsindelning så har den idén mötts med stor skepsis, åtminstone av
Skaraborgs län och Hallands län. Det är  landshövding Bengt K Å Johansson som
utreder frågan. Han lägger fram förslag till lösning vid årsskiftet. En regeringspropo-
sition kommer under våren 1997. Men göteborgarna kan svårligen tänka sig någon
annan stad än Göteborg som residensstad i ett eventuellt framtida storlän.
Mikael Gilljam och Henrik Oscarsson har undersökt vad västsvenskarna tycker om
sina kommunpartier och funderat över möjligheten att återinföra skilda valdagar för
riksdags- och kommunalval. Detta anser författarna - med litet god vilja - kan
genomföras redan år 2000.
VM och Liseberg i västsvenskarnas hjärtan har fått ett eget kapitel skrivet av Jonas
Persson. Han konstaterar att tre evenemang har en särskild plats i västsvenskarnas
hjärtan: Liseberg, VM i friidrott och GöteborgsKalaset.
Lennart Weibull har undersökt förekomsten av medieteknologi i Västsverige. Han
drar slutsatsen att mobiltelefonin är det som ökat mest. Han säger också att nytta och
nöje låter sig förenas i persondatorn, vilket är en viktig förklaring till den hittillsva-
rande IT-expansionen.
I juni 1997 kommer det att publiceras en riksundersökning utförd av Lennart
Weibull och Sören Holmberg.
Anm: SOM-institutet är en forsknings- och utbildningsorganisation som drivs gemensamt av förvaltnings-
högskolan, inst för journalistik och masskommunikation samt statsvetenskapliga inst vid Göteborgs
universitet.

Centralisering av
brittisk utbildning
Brittiska regeringen har planer på att styra
utbildningen av lärare hårdare i framtiden.
Utbildningsminister Gilian Shephard har
sänt ut ett remissförslag som innebär att
centrala riktlinjer kan införas från regering-
ens sida när det gäller utbildningens form
och innehåll.
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edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
11/12 sexton doktorandtjänster, varav
• en i allmän språkvetenskap, ref nr E 334
3669/96. Upplysn: prefekt Sven Strömqvist,
tel 031-773 45 32
• en i antikens kultur och samhällsliv, ref nr
E 334 3670/96. Upplysn: prefekt Margareta
Strandberg Olofsson, tel 031-773 49 07
• två i engelska, ref nr E 334 3671/96.
Upplysn: prefekt Arne Olofsson, tel 031-
773 17 72
• en i etnologi, ref nr E 334 3672/96. Upplysn:
prefekt Helene Brembeck, tel 031-773 19
70
• en i franska, ref nr E 334 3673/96. Upplysn:
prefekt Lars Lindvall, tel 031-773 19 15
• en i historia, ref nr E 334 3674/96. Upplysn:
prefekt Bernt Schiller, tel 031-773 45 03
• en i konstvetenskap, ref nr E 334 3675/96.
Upplysn: prefekt Lars Stackell, tel 031-773
27 87
• två i litteraturvetenskap, ref nr E 334 3676/
96. Upplysn: prefekt Sverker Göransson, tel
031-773 45 62
• två i musikvetenskap, ref nr E 334 3677/
96. Upplysn: prof Karl-Olof Edström, tel
031-773 40 84
• en i nordiska språk, ref nr E 334 3678/96.
Upplysn: prefekt Lars-Gunnar Andersson,
tel 031-773 44 65
• en i språkvetenskaplig databehandling, ref
nr E 334 3679/96. Upplysn: stf prefekt
Jerker Järborg, tel 031-773 41 28
• en i tyska, ref nr E 334 3680/96. Upplysn:
prefekt Göran Holmén, tel 031-773 45 93
• en i vetenskapsteori, ref nr E 334 3681/96.
Upplysn: prefekt Sven Andersson, tel 031-
773 49 16.
Ansökan göres på särskild blankett som er-
hålles på fakultetskansliet för konst och hu-
maniora, Carina Fägersten, tel 031-773 10
36.
12/12 tio tjänster som forskarassistent i äm-
nena:
• neurovetenskap, ref nr E 333 3591/96
• åldrandets biologi inkl kardiovaskulär medi-
cin och endokrinologi, ref nr E 333 3592/96
• bioytor, ref nr E 333 3593/96
• lungmedicin inkl allergiska sjukdomar, ref
nr E 333 3594/96
• laborativ medicin, ref nr E 333 3596/96
• tumörbiologi,  ref nr E 333 3597/96
• medicinsk genetik, ref nr E 333 3598/96
• miljö- och samhällsmedicin, ref nr E 333
3599/96
• kliniskt forsknings- och utvecklingsarbete,
ref nr E 333 3601/96
• biomaterialforskning, ref nr E 333 3602/
96
Upplysn: prof Göran Bondjers, tel 031-60
35 94.

tionalekonomi, ref nr 14090. Upplysn: prof
Lars-Gunnar Svensson, tel 046-222 86 79.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
11/12 universitetslektor i statsvetenskap med
inriktning på svensk politik, ref nr 612-
2326/96. Upplysn: prof Maud Eduards, tel
08-16 30 92.

Vid Karolinska institutet, Fogdevreten 2,
171 77 STOCKHOLM
12/12 professor i miljömedicinsk riskbe-
dömning vid Institutet för miljömedicin,
dnr 3424/96 UF. Upplysn: prof Sten
Orrenius, tel 08-728 75 90.
12/12 professor i genetik vid inst för cell-
och molekylärbiologi, dnr 3417/96 UF.
Upplysn: prof Björn Öbrink, 08-728 73 00.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
4/12 redovisningsekonom/avdelningsdirek-
tör vid centrala ekon avd, dnr LiU 2100/96-
32. Upplysn: tf ekon chef Torbjörn Tingdal,
tel 013-28 10 22.
12/12 studievägledare/univ adjunkt inom
området teknik och naturvetenskap, dnr LiU
2049/96-32. Upplysn: utb chef Janerik Lund-
quist, tel 013-28 15 05.
12/12 sex doktorandtjänster i vårdvetenskap,
dnr LIU 2106/96-32. Upplysn: prefekt
LisKarin Wahren, tel 013-22 75 42.

Vid Helsingfors universitet, PB 33,
00014 Helsingfors
12/12 en professorstjänst i nordisk litteratur,
särskilt svenskspråkig litteratur i Sverige och
Finland. Upplysn: prof Mirja Saari, tel +358-
9-191-22514.
12/12 en professorstjänst i romansk filologi,
särskilt franska språket. Upplysn: fak sekr
Leena Barros, tel +358-9-191-22349.

Vid Norges teknisk-naturvitenskapelige
universitet, 7055 DRAGVOLL
15/1-97 sex stipendiatstillinger vid det his-
torisk-filosofiske fakultet, journalnummer
HF-113. Opplysninger: prof Jan Terje
Faarlund, tel 73 59 64 21.

12/12 doktorandtjänst i farmakologi, ref nr
E 334 3699/96.
17/12 forskningsingenjör vid inst för ling-
vistik, ref nr E 352 3711/96. Upplysn: pre-
fekt Sven Strömqvist, tel 031-773 45 32.
18/12 universitetslektor i organisk kemi,
särskilt fysikalisk organisk kemi, ref nr  E 324
3735/96. Upplysn: Prefekt Per Ahlberg, tel
031-772 28 99.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
5/12 universitetslektor i biologi, särskilt zoo-
fysiologi, dnr 7006/96. Upplysn: prof Peter
Ekblom, tel 018-17 42 11.
6/12 universitetslektor i farmeceutisk fysio-
logi, dnr 7322/96. Upplysn: prof Lennart
Dencker, tel 018-17 42 50.
13/12 universitetslektor i semitiska språk,
dnr 7329/96. Upplysn: prof Bo Utas, tel
018-18 10 99.
13/12 forskarassistent i jämförande indoeu-
ropeisk språkforskning, dnr 7321/96.
Upplysn: Gunilla Gren-Eklund, tel 018-18
14 86.
16/12 universitetslektor i teoretisk fysik, sär-
skilt icke-perturbativa fältteorier, dnr 7126/
96. Upplysn: prof Héctor Rubinstein, tel
018-18 38 91.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
9/12 tre doktorandtjänster vid teologiska
fakulteten i ämnet religionsvetenskap, ref nr
14220, 14221, 14222. Upplysn: Sven-Åke
Selander, tel 046-222 90 53.
11/12 universitetslektor i utvecklingsbiologi,
ref nr 14162/96. Upplysn: prof Tomas
Leanderson, tel 046-222 41 60.
11/12 forskarassistent i nordiska språk, ref
nr 14429. Upplysn: Christer Platzack, tel
046-222 87 09.
11/12 doktorand i matematisk fysik, ref nr
4598. Upplysn: Göran Hellström, tel 046-
222 90 91.
11/12 doktorand i matematisk fysik, ref nr
4599. Upplysn: Cecilia Jarlskog, tel 046-
222 31 51.
11/12 doktorand i matematisk fysik, ref nr
4600. Upplysn: Ikuko Hamamoto, tel 046-
222 90 83.
11/12 doktorand i bioteknik, ref nr 4601.
Upplysn: Patrick Adlercreutz, tel 046-222
48 42.
11/12 doktorand i livsmedelsteknik, ref nr
4602. Upplysn: Petr Dejmek, tel 046-222
98 10.
11/12 doktorand i immunteknologi, ref nr
4603. Upplysn: Mats Ohlin, tel 046-222 43
22.
11/12 doktorand i produktionsekonomi, ref
nr 4604. Upplysn: Kaj Rosling, tel 046-222
80 07.
11/12 doktorand i produktionsekonomi, ref
nr 4605. Upplysn: Sven Axsäter, tel 046-222
33 87.
23/12 två tjänster som forskarassistent i na-

tipendieranslag
Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

16/12
Donationsfonderna vid Göteborgs univer-
sitet. Rubricerade fonder för lärares forsk-
ning och resor i vetenskapligt syfte ledig-
förklarar medel för stöd till lärares forskning
och resor. Behöriga att få bidrag är professo-
rer, lektorer (ej vik lektorer) vid institution
som räknas till samhällsvetenskapliga eller
matematisk-naturvetenskapliga fakultetsom-
rådet samt professorer, lektorer och ”lärare”
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vid institution som räknas till humanistiska
fakultetsområdet. Ansökan göres på särskild
blankett som erhålles på inst:nas expeditio-
ner eller studentexpeditionen, Vasaparken,
tel 031-773 10 50. Ansökan insändes till
stipendiesekreteraren, Göteborgs universi-
tet, Vasaparken, 411 24 Götleborg. Märk
kuvertet ”Lärares bidrag ur donationsfonde-
rna”. Uppl: stip sekr, 031-773 18 72.

20/12
IVAs stipendier 1997
Kungl Ingenjörsvetenskapsakademien utlyser
resestipendier för studiebesök i Central- och
Östeuropa under 1997. Sökande skall ha
akademisk grundexamen och representera
något område inom teknik eller tillämpad
naturvetenskap. Ansökningsblanketter rekvi-
reras från IVA, Ulla Svantesson, Box 5073,
102 42 Stockholm, tel 08-791 29 93.

31/12
C F Lundströms stiftelse
Rubricerad stiftelse delar ut anslag för veten-
skaplig forskning till gagn för landets indu-
stri eller jordbruk/skogsbruk med binäringar.
Disponibelt belopp: ca 1,5 milj kr årligen.
Anslag ges i första hand till projekt där
stiftelsens bidrag utgör en avgörande del av
finansieringen. Anslag utdelas endast till
svensk medborgare eller organisation och
företrädesvis till ändamål som inte på annat
sätt kan påräkna understöd. Bidrag ges ej till
studiestipendier, konferenser, symposier el-
ler kortare utbildningskurser. Särskilda for-
mulär för ansökan finns ej. Ansökan  bör
åtföljas av kostnadsplan. Ansökan insändes
till stiftelsen, adr Box 6806, 113 86 Sthlm.

31/1-97
Svenska sällskapet för medicinsk forskning
Svenska sällskapet för medicinsk forskning
utlyser anslag och stipendier enligt följande:
• för doktorander inom preklinisk och kli-
nisk medicinsk forskning i Sverige. Behöriga
att söka är registrerade doktorander med
egna referee-granskade publikationer. An-
slag ges ej till kongressresor eller trycknings-
kostnader. Ansökan insändes i tre kompletta
och sammanhäftade exemplar. Blanketter
erhålles per adress - se nedan
• sju stipendier för postdoktoral utbildning
i medicinsk vetenskap för vinnande av
docentkompetens. Berth von Kantzows stif-
telse utlyser samtidigt tre stipendier av detta
slag vilka tillsätts i samarbetet med sällska-
pet. Särskilt meritade unga forskare ges möj-
lighet att under 2-3 år på heltid ägna sig åt
medicinsk forskning. Stipendierna uppgår
till 15 000 kr/månad och utbetalas kvartals-
vis. Tillträde sker tidigast den 1 juli 1997 och
senast den 30 juni 1998. Ansökan göres på
särskild blankett - se nedan
• för forskning om yrselsjukdomar, speciellt
Ménières sjukdom och ögonsjukdomar, spe-
ciellt glaukom. Tillgängliga medel: 300 000
kr. Ansökan på särskild blankett insändes i

tre kompletta exemplar.
Ansökningsblanketter rekvireras från Svenska
sällskapet för medicinsk forskning, Karolin-
ska institutet, 171 77 Stockholm, tel 08-33
50 61, fax 08-30 26 71.

15/1-97
EUs miljöforskningsprogram Environment
and Climate
Ansökningshandlingar till rubricerat pro-
gram beställs från European Commission
DG XII-D ”Environment and Climate -
RTD”, Square de Meeus 8, B-1050 Bruxelles,
fax: 009 32 2 29 63024. Ett stencilerat
reviderat arbetsprogram kan beställas från
Naturvårdsverket, Att: Kay Dymling, tel 08-
698 14 43, e-post: kay@environ.se

17/1-97
Rådet för grundläggande högskoleutbild-
ning
Lärarutbyte hösten 1997. Den som är lärare
i grundutbildningen har chans att undervisa
vid ett utländskt lärosäte under hösten 1997.
Dessutom två veckors intensiv språkutbild-
ning. Ansökningsblankett och information
beställes från internationella sekreterariatet,
Göteborgs universitet, fax 031-773 44 73.
Grundutbildningsrådets hemsida: http://
www.hgur.se

30/1-97
Research and Educational Grants and
Scholarships
The Alexander S Onassis Public Benefit
Foundation announces the inauguration of
a special program of grants and scholarships
addressed to foreign scholars, teachers, ar-
tists and translators of Greek literature. In-
formation and application forms are available
at the Foundation´s Secretariat, 7, Aischinou
Str, 105 58 Athens, tel (01) 331 0900-902,
fax 323 6044.

31/1-97
Wenner-Gren stiftelserna
Rubricerade stiftelser utlyser fem stipendier
för postdoktoral utbildning inom biomedi-
cin och kemi. Unga forskare ges möjlighetet
att få kvalificerad postdoktoral ubildning
utomlands samt att därefter bedriva forsk-
ningsverksamhet i Sverige. Stipendierna
omfattar 1-3 år. Sökande skall vara svensk
medborgare och tidigast 30/1 1994 ha avlagt
doktorsexamen. Ansökan göres på blankett,
WGS 6, som rekvireras från stiftelsernas
vetenskapssekretariat, Sveavägen 166, 23 tr,
113 46 Stockholm, tel 08-736 98 15.

15/2-97
Trygg-Hansas forskningsfond
Forskningsanslag
Rubricerad fond främjar forskning inom
försäkringsverksamhetens områden, särskilt
med inriktning på trafiksäkerhet, brand-
skydd, medicin och ekonomi. Anslag kan
beviljas för alla skeden i ett projekt. Anslag

skall tas i anspråk inom ett år från beslut.
Stipendier
• Alf Åkermans Trygg-Hansa-stipendium
främjar studier inom tillämpad industriell
bioteknik
• Sven Erik Johansson Trygg-Hansa-stipen-
dium syftar att främja intresset för företags-
ekonomisk forskning med inriktning mot
försäkringsbranschen (även vid utländsk in-
stitution).
Ansökningsblanketter rekvireras från
Forskningsnämnden, HK 731, Trygg-Hansa,
106 26 Stockholm. Information: Kerstin
Amundsson, tel 08-693 23 41.

Information
Sedan 1968 har Knut och Alice Wallenbergs
stiftelse årligen ställt vissa medel till förfo-
gande för främst yngre forskares resor. Under
många år utlystes dessa medel centralt men
rektor uppdrog 1995-05-09 åt fakultets-
nämnderna att från och med läsåret 1995/96
ansvara för ledigkungörelse och utdelning av
ovannämnda medel inom sina respektive
områden. Detsamma gäller för Adlerbertska
forskningsfonden.
För närmare upplysningar om ledig-
kungörande hänvisas alltså till respektive
fakultetsnämnd.

öreläsningar
4 december kl. 13-15

Presentation av nyutkomna avhandlingar
om missbruk
Presentatör: Tom Leissner, fil
dr
Litteraturseminarium
Konferensrummet,
institutionen för socialt arbete 



4 december kl. 13.00
Torsten Weimarck, docent i konstvetenskap
vid Lunds Universitet: "Konstakademins
kropp. Aspekter på skapandet av den aka-
demiska kroppen och kroppsbil-
den."
 Konsthögskolan Valand vid GU 

Aulan Valand

4 december, kl 13.00
 Klimatförändringars
effekt på styvstarr
 Anna Stenström, syste-
matisk botanik
Nya konferensrummet, plan
2, Botaniska institutionen, Carl Skottbergs
Gata 22 B

5 december, kl 19.00
 Lama(lava)föredrag
från Island. Reseskildring av Anna
Stenström
Annika Jägerbrand, Jörgen Svens-
son, Karin Lindblad och Ingibjörg S
Jónsdóttir
Föreläsningssalen, Botaniska in-
stitutionen, Carl Skottbergs Gata 22 B


5 december kl 15-17
Maria Stern-Petter-
son: Globalizing the "Feminine"?
Experiences from Mayan Women in Guate-
mala. Forskningsprogrammet:Kvinnligt-
manligt 
Seminarieserie:Kvinnor och
etnicitet
Feministen, Bengt Lidnersgatan 7
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Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Den sjätte internationella SACO-mässan för studenter ägde rum i Göteborg
12-15 november. Mässan är till för att informera gymnasieelever om högre
utbildning i Sverige och i utlandet, vad olika yrken innebär och hur

framtidsutsikterna ser ut. Skolminister Ylva Johansson förrättade invigningen och
poängterade att i skolans uppgift ingår också att utbilda för framtiden, eftersom vi
lever i en tid av snabba förändringar.

– Ungdomar måste vara
beredda att lära nytt hela
tiden, sa hon. Man måste
bli kompetent inom flera
områden och det måste
till ett ”lärande i arbetet”.
Anders Lönnberg, kansli-
direktör på SACO ansåg
att ”fasta jobb” har nått
zenit och tycktes för sin
del inte ha något däre-
mot.
Utställare på mässan var de flesta av landets universitet och högskolor och cirka 50
utländska skolor. 15 olika länder fanns representerade på mässan. Ungefär 13 500
gymnasieelever hade föranmält sig till mässan.
Samtliga mässdagar gavs det seminarier om utlandsstudier där ungdomarna fick
information om hur det är att studera utomlands, om hur man söker studiemedel och
stipendier samt om universitetens utbytesprogram.
Mässan lockade ungefär 18 000 besökare.

SACOs studentmässa i Göteborg
för första gången

Kreolspråk i etern
Vetandets värld ägnade sin sändning den
25 november åt kreolspråk. Det var Karl
Erland Gadelii, inst för lingvistik vid
Göteborgs universitet, som talade om
kreolspråk och den medfödda språk-
förmågan, universella drag i kreol-
språksgrammatiken, kreolspråkens
sociolingvistiska status samt deras roll i
dagens rap- och world music-kultur.
Mer info: Karl Erland Gadelii,  031-773
4182/4479, e-mail: gadelii@ling.gu.se

Foto: Birgitta Pande

Foto: Birgitta Pande

Foto: Birgitta Pande

6 december  kl 12.00
 Europaprogrammet - After socialism: Land-
reform and Agricultural Changes in Eastern
Europe after 1989: Ray Abrahams, Cam-
bridge University
Russian Foreign Policy and
its Neighbours in the 1990s
Peter Duncan,
School of Slavonic and East European
Studies, London i samarbete med historiska
institutionen samt Centrum för Ryssland
och östra Europa (CREES)
Stora Hörsalen,
Humanisten, Renströmsgatan 6

6 december kl 14-16
Finlands sydvästra skärgård
Kognitiva land-
skap. 
Henrik Bruun, humanekologi, Göte-
borgs universitet 
IASSA, Göteborgs
universitet
Pilgatan 19, Haga, rum K212




8 december 15.00 - ca 16.30
Hinduismen som politisk kraft i dagens
Indien. 
Eva Hellman, docent, teologi,
 Uppsala
Söndagsföreläsningar på Humanis-
ten hösten 1996

Avgift: Medlemmar i För-
eningen för populärvetenskap 30:-/gång, 
öv-
riga 60:-/gång. Medlemskap kan tecknas i
entrén.
Föreningen för populärvetenskap i
samarbete med Göteborgs universitet och
Folkuniversitetet
Humanisten (vid Näckros-
dammen), Stora hörsalen.

11 december kl 10.15
Gender Studies and Women’s Movements
in Turkey. Professor Fatmagül Berktay,
Istanbuls universitet. Efter en MA vid Uni-
versity of  York har professor Berktay publi-
cerat internationella studier om kvinnorö-
relser i Turkiet. Hon är nu verksam i ”The
Women’s Research and Education Centre”
vid Istanbuls universitet och arbetar också
som journalist och översättare. D141, Socio-
logiska institutionen, Sprängkullsgatan 23

11 december, kl 13.00

Är växters struktur viktigare än art för land-
levande leddjur? 
Bengt Gunnarsson,
zooekologi
Nya konferensrummet, plan 2,
Botaniska institutionen, Carl Skottbergs Gata
22 B

11 december, 18.15 - 20.00

Kön och organisationer
Yvonne Due Billing,
sociologi
Kvinnovetenskaplig seminarieserie
ht-96
Feminsten, Bengt Lidners gatan 7



16 december.  kl 15.30
Jämställdhetsminister Ulrica Messing till
Samvetet - Om kvinnligt ledarskap: På in-
bjudan av SIFS, studentkår vid inst för soci-
alt arbete och förvaltningshögskolan. Infor-
mation: tel 711 47 10. Lokal: Hörsalen
Sappören, Sprängkullsgatan 25


